
Møntbørs nr. 480 den 3. September 2020 NY DATO   Eftersyn kl. 18.15   Salg ca kl. 19.30    

Generalforsamling  kl. 19.00 - 19.30

Sted. Vejle Teknisk Gymnasium, Jernbanegade 28, 7100 Vejle  - Mødested Kantinen indgang fra Worsaaesgade

Nr. Land Beskrivelse KM nr. År Kvalitet Bud Bud

1 Frankrig
VK 1: Dokumentation fra F´s nationalbank på 

guldoverførsel 1915.
1915 1+ 60

2 Danmark Seddel: 1 krone 1916 med påskriften 981 US 1916 1 20

3 Danmark 1 øre 1938 1938 0 20

4 Danmark 1 øre 1940 1940 0 20

5 Danmark 25 øre 1933, pæn 1933 1+ 150

6 Danmark ½ kroner 1924-1925-1926- 1940 flere vk 75

7 Danmark 1 krone 1962 1962 0 45

8 Danmark 1 krone 1963 1963 0 45

9 Danmark 5 krone 1960 1960 0 45

10 Danmark Mejeritegn Skelde: 1 liter sædmælk 1911 1911 1+ 50

11 Danmark
Dr. Alexandrine de syges og lidendes bedste ven - 

sølv.
01 50

12 Danmark Jub. 2-krone 1945 1945 0 45

13 Danmark Jub. 10-krone 1967 1967 0 45

14 Danmark Jub. 10-krone 1972 1972 0 45

15 Grønland 25 øre kobbernikkel, 1926. 1926 1+ 30

16 Grønland 50 øre alu-bronze, 1926. 1926 1+ 30

17 Tyskland 10 pfennig Stadt Lüden Scheld, kriegsgeld 1918 1918 1+ 25

18 Tyskland 25 pfennig 1910A 1910A 1+ 20

19 Tyskland 50 Reichspfennig 1935J 1935J 1+ 20

20 Tyskland 50 Reichspfennig 1940D 1940D 1+ 20

21 Tyskland 50 Reichspfennig 1941J 1941J 1+ 20

22 Tyskland En pose blandede mønter flere vk 45

23 U.S.A. En pose blandede mønter flere vk 45

24 Udland 1 kg blandede mønter flere vk 65

25 Danmark 10 forskellige knapper og emblemer. vk 20

26 Danmark 5 ecu København 1445-1995 1995 0 45

27 Danmark
Jub. 5-krone 1960: Fr. IX & Dr. Ingrids 

sølvbnryllup
1960 01 45

28 Tyskland 1 stk. ecu 1992 alu-bronze? 1992 UNC 40

29 Tyskland 1 stk. ecu 1998 - Europa 1998 0 40

30 Holland 1 stk 12½ Euro: Europa nova alteri succedit u. år 0 40

31 Grækenland 1 stk. Europamønt 1998, i kapsel 1998 0 35

32 Slovenien 1 stk. Euro prøvemønt 2003 2003 0 35

33 Serbien 1 stk. Euro prøvemønt 2004 2004 0 40

34 U.S.A. 2 stk. quarters hhv. 1893S og 1920 flere 1 45

35 U.S.A. 1 stk. half dollar 1944 1944 1 25

36 U.S.A. 2 stk. 5 cents 1868 & 1890 flere 1 - 1+ 40

37 U.S.A. 1 stk. 5 cent 1945S 1945S 0 20

38 U.S.A. 1 stk. 25 cent 1964 1964 0 25

39 U.S.A. 1 stk. 1 cent kobber, 1834 1834 1+ 150

40 Danmark Seddel: 100 kroner F9981C 1998 0 - 01 110

41 Danmark
200 kroner erindring: Kp. Frederik og Marys 

bryllup 2004
2004 Proof 210

42 Danmark 2 stk, KGL. Møntsæt 2006 & 2008 2006 & 08 0 120

43 Danmark
25 øre 1911plus 5 kobber 2-ører 1936, 37, 38, 39 

& 40.
flere 1 + og 1++-01 95

44 Danmark 10 francs sølv 1967 Km 932 1967 01 75

45 Danmark 50 francs sølv, 1977 Km 941.1 1977 0 - 01 110

46 Danmark
2 stk. KGL. Møntsæt 1989 & 1990. Små bemærkn. 

på omslagspap.
1989-90 UNC 105

47 Danmark
KGL. Møntsæt1991.& 1995. Små bemærkn. på 

omslagspap.
1991 & 95 UNC 105

48 Danmark
Sølvmedalje o.925 24 g: Frederik og Marys bryllup 

2004.
2004 0 125

49 Danmark
2 sølvmedaljer (o.900 15 g) M&H sølvbr. 1992 + 

25 års reg.jub. 1992
92 & 97 0 150

50 Danmark
2 sølvmedaljer (o.900 15 g) Storebælt 1998 & 50 

år for befrielsen
1995 & 98 0 150

51 Danmark 10 øre 1947, pæn kvalitet 1947 1+ 800

52 Grønland 5 kroner messing 1944 1944 1+ 450

53 Færøerne 25 øre "hjertefri" 1941 1941 1+ 75

54 Færøerne 2 øre "hjertefri" 1941 1941 1+ 75

55 Færøerne 1 øre "hjertefri" 1941 1941 1++ 350

56 Danmark 1 øre bronze 1879 1879 1+ 100

57 Danmark 1 øre bronze 1880 1880 1+ 100

58 Danmark 1 øre bronze 1882 1882 1++,ujævn farve 100

59 Danmark 1 øre bronze 1887 1887 1++ ,plet 100

60 Danmark 1 øre bronze 1888 1888 1+ 100

61 Danmark 1 øre bronze 1894 1894 1(+) 30

62 Danmark 1 øre bronze 1897 1897 1+, blanketrevne 50
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63 Danmark 1 øre bronze 1899, pæn jævn farve 1899 1+ 50

64 Danmark 1 øre bronze 1902, pæn 1902 1+ 30

65 Danmark 1 øre bronze 1910, pæn 1910 1+ 20

66 Danmark 2 øre bronze, 1880 1880 1+ 100

67 Danmark 2 øre bronze, 1881 1881 1+ 75

68 Danmark 2 øre bronze, 1887 1887 1(+) 100

69 Danmark 2 øre bronze, 1894 1894 1 20

70 Danmark 2 øre bronze, 1902, irplet 1902 1+ 20

71 Danmark 5 øre bronze 1894 1894 1 100

72 Danmark 5 øre bronze 1898 1898 1 100

73 Danmark 5 øre bronze 1899 1899 1(+) 100

74 Danmark 5 øre bronze 1904 1904 1++ 300

75 Danmark 5 øre bronze 1912 1912 1+ 100

76 Liberia
5 dollar 2000 , stor sølvmønt: Opdagelsen af 

Amerika 1492
? 2000 UNC 45

77 Bahamas
5 dollars 2000 , o.925 sølvmønt: Opdagelsen af 

Amerika 1492
Km 132 1991 UNC 75

78 Portugal 8 € sølvmønt i kapsel, 2004 Km 752 2004 0 125

79 Portugal 8 € sølvmønt i kapsel, 2004 Km 756 2004 0 125

80 Danmark Penning, Valdemar II Sejr 1202-41, GF 160 GF 160 u.år 1 - 1? 650

81 Danmark
Chr. IV 1 skilling 1619, Sieg 21.11 - partielt svagt 

præg, men pæn
Sieg 21.11 1619 1 450

82 Danmark Fred. IV 16 skilling 1716, Sieg 15, pæn Sieg 15 1716 1+ 600

83 Danmark
Chr. VII, 1 sechsling 1787, Sieg 38, lille ks, men 

pæn
Sieg 38 1787 1 - 1+ 125

84 Danmark Fr. VII - 1 skilling 1853, Sieg 4, rigtig pæn Sieg 4 1853 1+ 75

85 Danmark
Fr. VII - 1 skilling 1863, Sieg 9.1, smukkere end 

pæn
Sieg 9.1 1863 01 100

86 Danmark
Samling ½ - 4 skilling 1868-73, 10 forsk, i 

plastholder
Div. 1868-73 1 - 1+ 175

87 Danmark 1 øre 1939, meget smuk farve, lidt svagt præg 1939 UNC 20

88 Danmark 2 øre 1913, pæn 1+ 1913 1+ 225

89 Danmark 5 øre 1902, meget smuk 1902 0 - 01 350

90 Danmark 10 øre 1907, meget smuk, minimale pletter revers 1907 0 150

91 Danmark 10 øre 1925, smuk, med partielt møntskær 1925 01 75

92 Danmark 25 øre 1917, meget flot 1917 0 - 01 600

93 Danmark 2 stk. 25-ører 1933 &b1939 1933&39 1+, 1-1+ 225

94 Danmark Komplet sæt ½-kroner 1924-40, 39´eren = 1+ flere 1 - 1++ 500

95 Danmark Komplet sæt 1-kroner 1924-41 - (35 & 38 pæne) flere 1 - 1/1+ 250

96 Danmark Chr. IX 1-krone 1898, pæn 1898 1++ 400

97 Danmark Chr. IX 2-krone 1876, pæn 1876 1 - 1+ 150

98 Danmark
Særudgaven 2011 af 10- & 20-kronen, sandblæste 

stempler
2011 0 100

99 Sverige 1/4 skilling 1807, SM 61, smuk SM 61 1897 01 125

100 Sverige 1/3 skilling 1836, SM 163, flot SM 163 1836 1+ - 01 60

101 Sverige 1/8 rigsdaler 1832, enkelte pletter, men pæn 1832 1+ 100

102 Sverige 1 øre 1881, pæn 1881 1+ 65

103 Sverige 1 øre 1877, NNC-graded og indkapslet - SM 202a SM 202a 1877 XF-40 = 1+ 100

104 Sverige 2 øre 1880 1880 1+ 75

105 Sverige 5 øre 1919, pæn jernmønt 1919 1+ 100

106 Sverige 5 øre 1910, pæn 1910 1 - 1+ 800

107 Sverige 5 øre 1927, pæn 1927 1+ 900

108 Sverige 10 øre 1896, flot 1896 1+ - 01 50

109 Sverige 25 øre 1932, meget smuk 1932 0 125

110 Sverige 50 øre 1927, flot. 1927 1+ - 01 60

111 Sverige 1-krone 1879 1879 1? 50

112 Sverige 2 kroner 1892 1892 Pæn 1 125

113 Sverige 2 kroner 1910 1910 01 300

114 Sverige 2 kroner 1945 G - usædvanlig flot 2-krone 1945 G 0 - M 50

115 Norge
3 x 100 kr. 2003, 04 & 05: Unionsopløsningen 100 

år. Org. æsker.
sieg 30,32&35 flere Proof 650

116 Norge
100 kroner sølv 2008 - Henrik Wergeland, orig. 

Æske m/cert.
2008 Proof 275

117 Norge 10 kroner 1995 i specialpakning 1995 BU 40

118 Norge 25 kr. sølv - 25-året for befrielsen 1970 - i kapsel 1970 0 100

119 Norge 50 kroner sølv 1978: Kong Olav 75 år. 1978 0 100

120 Island
500 kronur sølv 1986, 100 år for islandsk 

seddeludgivelse. Org.æske
1986 Proof 450

121 Island
500 & 1000 kronur sølv i orig. Æske - 1100 året 

for bosættelse på I.
1974 Proof 350
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122 Island
Proofsæt m/11 forsk. Eksempler på republ. Mønter 

1946-1980
1980 Proof 175

123 Island Proofsæt med årets cirkulationsmønter 1981 1981 Proof 125

124 Danmark Chr. IV 2 skilling 1603, Sieg 30.1 - rigtig flot. Sieg 30.1 1603 1+ 450

125 Kina, Hongkong, Chile m.fl. 10 sedler i varierende kvalitet fra flere lande flere vk 30

126 Rusland 0g Asien 11 sedler i varierende kvalitet flere vk 30

127 Estland 6 stk, sedlerfra 1 kroon til 100 krooni - flere pæne flere vk 30

128 Biafra, eritrea, egypten m.fl. 5 stk. sedler i varierende kvalitet. flere vk 35

129 Nigeria, Ethiopien m.fl. 18 stk. sedler i vk - også fra Tjekkiet og Polen flere vk 25

130 Libanon & Italien 15 stk. sedler af varierende kvalitet. flere vk 30

131 Jordan
Stribe med 4 mønter i Hartberger 1949-67: 5 fils-

20 fils
flere flere vk 25

132 Jugoslavien
Dobbeltstribe m/7 mønter i Hartberger: 5 para-10 

dinara 1968-84
flere flere vk 25

133 Jordan
Dobbeltstribe m/7 mønter i Hartberger: 50 fils - 10 

piastre 1949-96.
flere flere vk 25

134 Jugoslavien
3-stribe med 11 mønter i Hartberger:10 para - 1 

dinar 1938-97
flere flere vk 25

135 Jamaica & Kuwait
Dobbeltstribe m/7 mønter i Hart.: 2 Jamaica og 5 

Kuwait
flere flere vk 25

136 Jugoslavien
Dobbeltstribe m/8 mønter i Hart.: 1 dinar- 5 dinara 

1938-90
flere flere vk 25

137 Jugoslavien 3-stribe m/12 mønter: 5 dinara - 10 dinara 1931-88 flere flere vk 35

138 Jugoslavien
Dobbeltstribe m/8 mønter : 20 dinara - 100 dinara 

1938-88
flere flere vk 30

139 Kroatien
Dobbeltstribe m/8 mønter : 1 lipa - 5 kuna 1995-

2006
flere flere vk 20

140 Sydkorea& Kenya 3-stribe m/12 mønter i Hart.: 4 fra S og 8 fra K flere flere vk 30

141 U.S.A. & Mexico
Dobbeltstribe m/6 kopimønter, heraf de 5 

U.S.A.("1796-1910")
flere flere vk 35

142 Grækenland Enkeltstribe med 4 mønter: 20 drachmer 1960-73 flere flere vk 25

143 Grækenland
Dobbeltstribe m/8 mønter: 5 lepta - 20 drachmer 

1882-1986
flere flere vk 30

144 Grækenland
Dobbeltstribe m/8 mønter: 20 drachmer - 50 

drachmer 1963-98
flere flere vk 50

145 Grækenland
3-stribe m/9 mønter i Hart.: 1 drachme - 500 

drachmer 1873-2000
flere flere vk 35

146 Grækenland 3-stribe m/9 mønter i Hart.: flere flere vk 40

147 Grækenland
Dobbeltstribe m/8 mønter i Hart.: 50 lepta - 5 

drachmer 1927-76
flere flere vk 30

148 Grækenland
Dobbeltstribe m/8 mønter i Hart.: 1-2 drachmer 

1873-1988
flere flere vk 65

149 Grækenland
Dobbeltstribe m/8 mønter i Hart.: 5-10 drachmer 

1965-2000
flere flere vk 25

150 Gambia
3-stribe m/12 mønter i Hart.: 1 butut - 1 dala 1971-

98
flere flere vk 25

151 Gambia 8 shilling cu-ni 1970 Km 7 1970 01 25

152 Ghana & Guyana 3-stribe m/9 mønter, heraf 7 fra Ghana Flere Flere vk 25

153 Guatemala & Guernsey Stribe med mønter, heraf 3 fra Guatemala Flere Flere vk 20

154 Dominikanske Republik Stribe med 3 mønter 1968-88 Flere Flere vk 25

155 Ecuador 3-stribe m/9 mønter: 5 cents - 1 sucre 1946-2000 Flere Flere vk 25

156 Estland
Dobbeltstribe m/8 mønter, heraf 2 krooni 1930 i 

sølv
Flere Flere vk 45

157 Estland 3-stribe m/12 mønter, heraf flere ældre - også sølv. Flere Flere vk 75

158 Eritrea & Ethiopien Enkeltstribe m/mønter 1936-97 Flere Flere vk 20

159 Egypten Dobbeltstribe m/8mønter 1923-70, flere i sølv. Flere Flere vk 50

160 Egypten Dobbeltstribe m/8mønter 1917-80, flere i sølv. Flere Flere vk 45

161 Egypten Dobbeltstribe m/8mønter 1916-75, flere i sølv. Flere Flere vk 35

162 Egypten Dobbeltstribe m/7 mønter 1913-84, flere i sølv. Flere Flere vk 30

163 Egypten 1 stk. pound i sølv - 1970 424 1970 01 60

164 Egypten 1 stk. pound i sølv - 1970, km 425 Km 425 1970 0 - 01 60

165 Italien
Gulddukat o.900 Au, 3,5 g - tema OL i Mexoco 

1968
1968 UNC, lille plet 895

166 Danmark Fr, VIII guld 10-krone 1908 i plastlomme 1908 01 1200

167 Danmark Fr, VIII guld 20-krone 1910 i plastlomme 1910 01 2400

168 Grønland, Narssarssuaq
Enkeltstribe m/komplet sæt (4) spisestegn i meget 

flot kvalitet
1964-65 0 - 01 900

169 Danmark Fængselsvæsenet: 1 stk. 1-øre, kobber 1949-73 1+ - 01 80

170 Danmark Fængselsvæsenet: 1 stk. 2-øre, kobber 1949-73 1+ 40

171 Danmark Fængselsvæsenet: 1 stk. 10-øre, kobber 1949-73 1++ 40
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172 Danmark Fængselsvæsenet: 1 stk. 25-øre, kobber 1949-73 1+ - 01 70

173 Grønland, Thule 5 øre aluminium i flot kvalitet 1910 0 - 01 75

174 Grønland, Thule 25 øre aluminium i flot kvalitet 1910 0 - 01 75

175 Færøerne Kjølbro privatmønt: 25 øre aluminium 1930-33 1930-33 1+ 180

176 Færøerne Kjølbro privatmønt: 50 øre aluminium 1930-33 1930-33 1++ 160

177 Færøerne Kjølbro privatmønt: 5 kroner aluminium 1930-33 1930-33 01 300

178 Færøerne
Fuglefjord: 5 øre messin m/lille skrift - nydelig 

kvalitet
1929-33 1+ - 01 500

179 Færøerne Fuglefjord: 1 krone messing  - nydelig kvalitet 1929-33 1+ - 01 125

180 Færøerne Fuglefjord: 25 øre messing 1929-33 1+ 125

181 Færøerne Fuglefjord: 2 kroner messing, rigtig pæn 1929-33 1+ - 01 125

182 Færøerne Fuglefjord: 5 kroner messing, rigtig pæn 1929-33 1+ - 01 350

183 Tyskland
OBS! Se omst. Beskrivele!  Slaget om England 

(Blitzen) 1940.
70´erne UNC 185

184 Tyskland
OBS! Se omst. Beskrivele!  Indtagelsen af Kreta 

1941.
70´erne UNC 185

185 Tyskland
OBS! Se omst. Beskrivele!  Erobringen af Krim 

1941-42.
70´erne UNC 185

186 Tyskland
OBS! Se omst. Beskrivele!  Allieret invasion 

afværges v/Dieppe 1942
70´erne UNC 185

187 Tyskland
OBS! Se omst. Beskrivele!  Forsvaret af Demjansk-

kedlen 1942
70´erne UNC 185

188 Tyskland
OBS! Se omst. Generalfeltmarskal Erich von 

Manstein.
70´erne UNC 185

189 Danmark
H.C.A. sølvmedalje i æske: "I Danmark er jeg 

født".
1975 0 - 01 45

190 Danmark
Sølvmedalje Margrethe II´s statsbesæg i U.S.A. 

1976
1976 0 - 01 45

191 Danmark Sølvmedalje. Den Kgl. Livgarde 1978 1978 0 75

192 Rusland/Sovjet Pose med ca. 17 russ./sovjetiske mønter flere flere vk 35

193 Norge Orange pung med 50 kroner i mønter. flere flere vk 25

194 DK postskillemønter
OBS! Se separat beskr.!  1 stk, "CAPSTAN" m/10 

øres frimærke
1920 1 280

195 DK postskillemønter
OBS! Se separat beskr.!  1 stk, "CAPSTAN" m/25 

øres frimærke
1920 1 335

196 DK postskillemønter
OBS! Se separat beskr.!  1 stk, "CORA" m/10 øres 

frimærke
1920 1+ 350

197 DK postskillemønter
OBS! Se separat beskr.!  1 stk, "CORA" m/25 øres 

frimærke
1920 1+ 375

198 DK postskillemønter
OBS! Se separat beskr.!  1 stk, "CREMO" m/10 

øres frimærke
1920 1 280

199 DK postskillemønter
OBS! Se separat beskr.!  1 stk, "CREMO" m/25 

øres frimærke
1920 1(+) 320

200 Blandet udland
Pose med 1,7 kg mønter fra hele verden. 

Godbidder??
flere flere vk 65

201 Blandet udland
Pose med 1,7 kg mønter fra hele verden. 

Godbidder??
flere flere vk 65

202 Danmark ½ krone 1940 0g 10-krone 1986, begge pæne 1940&86 1++, 01 30

203 Danmark 1 stk. 25-øre 1947 1947 1+ 25

204 Norge 25 øre med hul 1922, Sieg nr. 50 Sieg 50 1922 1+ 60

205
Ensidigt medlemstegn: Den Konservative Klub i 

Kolding. Stiftet 1885
Ca. 1935 1+ 20

206 Tyskland 50 Reichspfennig 1928E Km 49 1928E 01 25

207 Danmark JUB 2-krone 1958, Margrethe 18 år 1958 1++ 40

208 Danmark
JUB 5-krone 1960, Dr. Ingrid & Fred. IX´s 

sølvbryllup
1960 01 40

209 Danmark
JUB 5-krone 1964. Anne Marie & Konstantins 

bryllup
1964 1++ 40

210 Danmark JUB 10-krone 1967. Margr. & Henris bryllup 1967 01 40

211 Danmark JUB 10-krone 1972, tronskifte 1972 01- 0 40

212 Danmark
Vejle 650 års byjubilæum 1977, bronze. Flot 

medalje.
1977 01 20

213 Canada
1 dollar 1975 - o.500 sølv  i kapsel - Rodeo i 

Calgary
Km97 1975 BU 50

214 Canada
1 dollar 1973 - o.500 sølv  i kapsel - XI 

Commonwealth Games.
Km 121 1973 BU 50

215 Østrig 50 schilling 1968, o.900 sølv. I Hartberger Km 2904.1 1968 0 40

216 Østrig 50 schilling 1974, o.900 sølv. I Hartberger Km 2919 1974 01 - 0 40

217 Schweitz 1 rappen 1877 1877 1++ 50

218 Schweitz 2 francs o.835 sølv, 1957 1957 01 30

219 Schweitz
3 stk. 5 francs 1970, 74 0g 84 - (70 & 84 km 40a.1 

&40a.2 + 72)
flere flere 01 40

220 Isle of Man
Crown 1972 cu-ni, Elizabeth & Philip´s 

sølvbryllup
1972 0 - 01 20
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221 Isle of Man Crown 1977 cu-ni, Elizabeth II 25 års reg.jub. 1977 0 - 01 20

222 Holland 10 cents 0.640 ag 1904 1904 1 20

223 Holland 1 gulden o.945 ag 1914, pæn 1+ 1914 1+ 40

224 Frankrig ½ franc 1841 B 1841 B 1? 20

225 Frankrig 1 franc 1920 o.835 ag 1920 1++ 20

226 England
5 shilling cu-ni 1951- Verdensudstilling Crystal 

Palace, London
1951 01 40

227 England Jub. Medalje (cu-ni) i anledn. 25 års reg.jub. 1977. 1977 01 - 0 35

228 Sarawak (Borneo) 1 cent kobber 1885 1885 Pæn 1´er 20

229 Irland
20 stk mønter - Hartberger i SUPER plastside - 

1928-2000
flere flere vk 20

230 Tyskland 4 stk. pæne 2-pfennig 1938 E + F +  G + S 1938 Pæne 20

231 Tyskland 3 stk. pæne 5 pfennig 1939 A + F + J 1939 Pæne 20

232 Tyskland 5 stk. 10 pfennif 1940 A + B + D + E + F, zink 1940 vk 20

233 Danmark
40 stk. 10- & 20-kroner: Skibs-, HCA-, polar- & 

eventyrserien komplet
flere 0 800

234 Danmark ½ krone 1940 samt 1-krone 1941 1940&41 1+ og 1(+) 25

235 Sverige
2-kr. 1946, 1 øre 1926, 2 øre 1916 & 5 øre 1916. 6 

g finsølv!
flere vk 20

236 Danmark 4 skilling 1856 & 25 øre 1921, hhv. 1 og 1++ flere 1 og 1++ 20

237 Norge Pose med 400 gram godt blandet mange mange vk 20

238 Sverige Pose med 540 gram blandet, herunder en del sølv. mange mange vk 30

239 Danmark Pose med 40 stk. post- & officersknapper. vk 20

240 Verden I
Pose med 900 gram blandet mønt fra de fleste 

verdensdele.
mange mange vk 30

241 Verden II
Pose med 900 gram blandet mønt fra de fleste 

verdensdele.
mange mange vk 30

242 England
3 stk.25  new  pence, Cu-Ni, heraf én i orig. 

Plastetui.
Km 920 1977 01 - 0 20

243 DK- Slesvig-Holsten 1/3 speciedaler 1787 B, sølv - noget blankslidt S 43.1  H 41A 1787 2 30

244 Danmark Chr. 2 krone 1938, alu-bronze 1938 1      + 20

245 Danmark Chr. X 2 krone 1940, alu-bronze 1940 1(+) 20

246 Danmark Chr. X 2 krone 1940, alu-bronze 1940 1 20

247 Danmark Chr. X 1-krone 1915, sølv 1915 1(+) 20

248 Danmark Chr. X 1-krone 1915, sølv 1915 1+ 20

249 Danmark JUB. 2-krone 1958: Margrethe 18 år. 1958 01, rids 30

250 Danmark Chr. IX 25-øre, 1905 1905 1? 20

251 Danmark 5 øre 1914, bronze 1914 1 20

252 Danmark Chr. IX 2-øre bronze, 1881 1881 1 20

253 Danmark Chr. IX 2-øre bronze, 1886 1886 1 20

254 Hong Kong 1 Tael Shanghai 1867 - kopimønt (1867) Pæn 20

255 Tyskland 10 DM sølv - tema = OL i München 1972 Km 130 1972J 0 - 01 20

256 Tyskland 3 mark sølv 1910 Km 527 1910 1+ 30

257 Senegal 50 francs sølv 1975 - Cat. $ 75 PF63. Km 5 1975 Håndteret proof 200

258 Cypern ½ piatre 1949, bronze Km 29 1949 1++ 20

259 Estland/Letland
3 stk. mønter: 1 lats (sølv) + 1 kroon 2001 og 1 2 € 

2014
flere flere vk 20

260 Sverige 2 kroner sølv, Gustav V, 1924W 1924 1+ - 01 90

261 Finland 10 markka sølv 1975 + 5 markka 1928 1975&28 vk 50

262 Danmark
JUB. Komplet 1888-1972 - 16 stk i  Hart. På 

SUPER-albumside.
flere 1++ - 0 900

263 Danmark HCA: "Nattergalen" 10-krone i o.999 Ag 2005 2005 Proof 90

264 Danmark
HCA: "Snedronningen" 10-krone i o.999 Ag 2005 

i kapsel m/cert.
2005 Proof 90

265 Danmark
20 kroner 2012 proof: Dr. Margr. 40 års 

regeringsju. I orig. Æske
2012 Proof 75

266 Danmark
20 kroner 2012 proof:Færgen Kong Frederik IX. 

Orig. Æske/cert.
2012 Proof 100

267 Danmark ½ R.B.S. Cht. VIII 1842 S 3  H12 1842 1+ 75

268 Danmark 4 rigsbankskilling. Chr. VIII 1841 (hjerte) S 8 - H 8A 1841 1+ 100

269 Sverige
Enkeltstribe m/JUB. 2-krone 1921, 1 krone 1875 

& 2-ører 1905&12.
flere flere vk 60
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  Møntmester : Aage R. Andersen, Leif Hansen

  Revisor: Aage R.  Andersen

5. Valg til bestyrelsen efter tur afgår

Formand: Leif Hansen

Bestyrelsesmedhjælper: Flemming Andersen, Erik Andersen  

  Forslag fra medlemmer, indsendes inden 31. marts

6. Eventuelt

I pausen vil der blive serveret 1 stk. franskbrød med ost,

kaffe og te til alle fremmødte.

Lots nr. 183 til 188: tyske sølvmedaljer

Vi har denne gang 6 stk. flotte sølvmedaljer på salgslisten - udbudt som lot nr.  183-188, Medaljernes specifikationer er 0.999 løgigt sølv, vægt 35 gram samt en diameter  på 50 mm. 

Medaljerne indgår som led i en serie på  - så vidt vi ved - i alt  24 stk., og der er udgivet totalt 2000 sæt. Gravør var P.P. Steiner og medaljerne er præget og udgivet ca. år  1970, 

Temaet er "Zweiter Weltkreig" og motiverne tager udgangspunkt i større begivenheder i løbet af krigen, krigens våben inkl. Krigsskibe, luftfartøjer etc., ligesom kendte tyske 

feltmarskaller og generaler indgår i motivkredsen. Medaljernes bagside bærer alle teksten " 2. Weltkrieg 1939 - 1945" samt den tyske ørn med kløerne solidt plantet på et våbenskjold.

Vejle Mønt Forening har fået indleveret 17 af disse medaljer, hvoraf 6 stk. som nævnt udbydes til salg i april, yderligere 6 stk i maj og de sidste 6 i september (udråb pr. stk kr. 185,-).

Medajlerne er relativt sjældne (kun 2.000 sæt), og en søgning på nettet peger i retning af, at de hos tyske mønthandlere sælges til mellem  40 og 60 Euro stykket.

Nedenstående foto af medalje i tilpasset størrelse: forside (var.) samt fast bagside

Lots nr. 194 til 199

Postskillemønter. Vi har modtaget en komplet samling af de relativt sjældne postskillemønter (i alt 20 stk. med hhv. indlagt 10-øres og 25-øres frimærker)

til salg. Af disse udbydes denne gang 6 stk mønter som udbydes som lot nr.  194 - 199. Alle mønterne har en diameter på 32 mm.

Historien bag disse mønter (se også Siegs Norden-katalog er følgende: Sønderjyske postskillemønter fra Genforeningstiden)

En stadig mangel på skillemønt i Sønderjylland, efter at hele dette område efter 1920 skulle forsynes med dansk mønt, bevirkede at man officielt lod

fremstille 10 og 25 øres postskillemønter. Frimærkerne blev indkapslet i et cirkelrundt blikhylster overdækket af cellofav. Disse postskillemønter blev

fremstillet af postvæsenet, men bekostet af "American Tobacco Co", mod at dette selskab fik tilladelse til at sætte sine tobaksreklamer på bagsiden.

Postskillemønterne blev udsendt fra april til sidst i august 1921, og igen inddraget pr. 30. april  1922. Ikke alle, men langt størsteparten af de 

fremstillede kapsler blev omvekslet, idet mange frimærkesamlere ikke kunne stå for fristelsen til at pille frimærkerne af kapslen.

Desuden har fugt og rust nok også gjort sit indhug i de resterende. Af disse grunde er disse hustoriske "nødmønter" efter de forløbne 100 år 

svære at finde.

Fotoet af postskillemøterne er gengivet i reduceret størrelse efter Siegs Norden-katalog:


